

Réunion : Assemblée Générale – Rapport de l'ONUDC, lutte contre le trafic de drogues, la corruption et la criminalité transnationale organisée

Date : 2012

Durée : 7:26' (100 mots/minute)

Orateur : Kirghizistan

Difficulté : \*\*

Eléments à fournir :

Le représentant du Kirghizistan décrit la politique de son pays en matière de lutte contre la production de stupéfiants en Afghanistan. Il en appelle à la coopération régionale. Il salue les efforts des Nations Unies dans ce domaine. Il évoque enfin les avancées institutionnelles et législatives de son pays en matière de lutte contre la traite de personnes et la corruption.

Центральноазиатский региональный информационно-координационный центр (ЦАРИКЦ)	Centre régional d'information et de coordination en Asie centrale (CARICC)
Целевая группа	Equipe spéciale
Комиссия по наркотическим средствам	Commission des stupéfiants
Правоохранительные органы	Services de détection et de répression

Благодарю вас, госпожа Председатель,

Позвольте мне начать со слов благодарности Генеральному секретарю ООН за подготовленные доклады по рассматриваемым пунктам 103 и 104. Мы также благодарим господина Сандэпа Чаула<sup>1</sup> – заместителя Управления по наркотикам и преступности за презентации этих докладов. Мы присоединяемся к заявлениям постоянного представителя Казахстана, сделанное от имени государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности, и постоянного представителя Туркменистана, сделанное от имени группы государств, входящих в Содружество независимых государств.

Госпожа Председатель,

Наркозависимость и незаконный оборот наркотиков являются предметом особой обеспокоенности для Кыргызстана, находящегося на маршруте транспортировки наркотиков из Афганистана. Опыт, накопленный нами в противодействии распространению наркотиков, показывает, что лишь последовательная, долговременная стратегия может реально сократить оборот наркотиков. С этой целью в 2011 г. в стране разработан программный документ – концепция антинаркотиковой политики и план ее реализации на период до 2015-го года, в котором отражены ключевые направления государственной антинаркотиковой политики.

Особое значение для Кыргызстана имеет укрепление регионального сотрудничества между странами Центральной Азии. В этой связи очень важную роль играет Центрально-Азиатский региональный информационно-координационный центр, призванный координировать на региональном уровне усилия государств по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Деятельность Регионального центра ООН по превентивной дипломатии в Центральной Азии также является важным компонентом в укреплении региональной безопасности. Запущенная в декабре 2011 года Региональная программа поддержки усилий по борьбе с наркотиками в Афганистане и соседних странах на период 2012-2014 годов призвана сыграть ключевую роль в усилении потенциала государств региона в противодействии дестабилизирующему влиянию последствий незаконного оборота наркотиков.

Мы поддерживаем деятельность учреждённой в 2011 году Генеральным секретарем ООН Целевой группы для разработки общей системной стратегии ООН по координации и усилению мер противодействия обороту незаконных наркотиков и организованной преступности и их инкорпорации в деятельность ООН по поддержанию мира, миростроительства, безопасности, развития и разоружения. Положительно оцениваем деятельность Управления ООН по наркотикам и преступности. Техническая помощь и поддержка данной структуры ООН, осуществляемая в том числе в рамках комплексной страновой программы содействия, является

---

<sup>1</sup> Sandeep Chawla

существенным вкладом в дело по противодействию угрозе распространения наркотиков в Кыргызстане и Центральной Азии.

Госпожа Председатель,

Злоупотребление наркотиками и их незаконный оборот ежегодно возрастает и всё больше переплетается с терроризмом, экстремизмом, организованной преступностью и эпидемиями особо опасных инфекций, включая ВИЧ-СПИД. Наркобизнес негативно влияет на реальный сектор экономики страны, отвлекая в свою сферу молодых людей в работоспособном возрасте и порождая коррупцию в рядах государственных служащих. Зависимость все большего количества людей от наркотиков создает реальную угрозу для генофонда нации, подавляет стимул для работы, учёбы и бизнеса, и серьезно подрывает достижение Целей развития тысячелетия. Выход из этого положения видится в безотлагательном принятии экстренных и эффективных мер противодействия, направленных на решительный перелом негативных сценариев развития наркоситуации. При этом обязательным условием эффективной реализации этих мер представляется участие в них всех слоев общества, национальных и соответствующих международных институтов.

Кыргызстан приветствует итоги состоявшейся в марте текущего года 55-ой сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам, которая завершилась принятием целого ряда резолюций по вопросам лечения, реабилитации и социальной реинтеграции наркозависимых заключённых, профилактики и лечения наркозависимых женщин и необходимости действенных стратегий по предотвращению использования законных наркотиков среди молодежи. Эти решения демонстрируют озабоченность международного сообщества негативным влиянием наркотических средств на права человека и развитие. Полагаем, что влияния транснациональной организованной преступности, в том числе незаконного оборота наркотиков на вопросы развития должны быть должным образом учтены при разработке Повестки дня в области развития после 2015 года.

Госпожа Председатель,

Торговля людьми стала явлением глобального масштаба и приносит немалый доход международному криминальному бизнесу. Мы убеждены в необходимости дальнейшего усиления международного сотрудничества по защите прав жертв торговли людьми, созданию действенных механизмов содействия и обмена информацией о торговцах людьми и их методов деятельности, повышения эффективности деятельности правоохранительных органов и повышения осведомлённости населения о рисках незаконной миграции и торговли людьми.

К сожалению, во многих случаях отсутствует официальная статистика по жертвам торговли людьми поскольку преступление носит латентный характер и часто определение масштаба этого явления вызывает сложности. Последний анализ показал, что в фиксации и сборе доказательной

базы существуют проблемы по квалификации противоправных действий, связанных с торговлей людьми в целях сексуальной и иной эксплуатации граждан за пределами страны. В этой связи в Кыргызстане проводится работа по внесению соответствующих изменений и дополнений в законодательство.

Госпожа Председатель,

В заключение хотелось бы отметить, что коррупция является основной угрозой на пути становления любого государства, в том числе и Кыргызстана. Она негативно влияет на социально-экономическое развитие и уменьшает безопасность и экономические возможности населения. За последние годы Кыргызстан присоединился к Конвенции ООН против коррупции, принял специальный закон по борьбе с коррупцией и национальную стратегию, а также учредил специальную антикоррупционную службу. Тем не менее для искоренения этого явления необходимо сделать многое. Мы рассчитываем на помощь агентств ООН и дружественных государств в реализации проектов по содействию развитию и реализации потенциала Кыргызстана, и особенно его правоохранительных органов, в борьбе с коррупцией. Благодарю вас.